

Kalaznói Hírlevél

IV. évfolyam 3. szám 2009. július-szeptember

Kulcsos ház felújítása

Július első napjaira, a táborlakók megjelenéséig közmunkások közreműködésével elkészült a Kulcsosház, melyben 2 szoba, konyha, fürdőszoba lett kialakítva. Mindkét szoba 6-6 fő elhelyezésére alkalmas.

LEKI, TEKI 2009

A Tamási Kistérséghez benyújtott LEKI és TEKI pályázatunkat kedvezően bírálták el. A könyvtár felújításához nyert LEKI pályázaton 1 millió 209 ezer Ft támogatáshoz 213 ezer Ft önerőt kell biztosítani, a Kossuth utca 17-19. szám előtti járda felújításhoz TEKI pályázaton 692 ezer Ft-ot nyertünk és 122 ezer Ft az önerő. Mindkét beruházás októberben elkezdődik.

CÉDE

A DDRFT által kiírt Önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötöttségek nélkül (CÉDE) pályázati felhívásra benyújtott „Közcélú foglalkoztatáshoz kapcsolódó gépbeszerzés” című pályázatunkat elutasították.

Életház

Az FVM-hez benyújtott Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér pályázatunkat, melyet a Kultúrházban és udvarán kívántuk megvalósítani, elutasították.

Fotótár megnyitása

Július 10-én délben két autóbusszal érkeztek Kalaznóra a Fotóművészeti Nyári Egyetem hallgatói. A finom vadpörkölt elfogyasztása után a Kultúrházban Benedek Elek születésének 150. évfordulója alkalmából „Mint a mesében” című fotókiállítás megnyitására került. Délután a Petőfi a utcában közel száz fotós jelenlétében nyílt meg a Privát Fotó Galéria. A Fotótár tulajdonosa és a nyári egyetem vezetője Győri Lajos, a tárlat az ő tulajdonát képező fotókból készült. A megnyitón részt vevő vendégeket a kalaznói asszonyok házi készítésű süteménnyel kínálták.

Adler kupa

Július 18-án a Dombóváron rendezett Adler kupán a kalaznói Aréna Söröző ifjúsági 3 fős csapata kispályás foci mérkőzésen harmadik helyezést ért el.

Szelektív hulladékgyűjtés

Július 9-én a Béke utca- Fő utca és a Kossuth utca- Fő utca kereszteződésébe 2 gyűjtőszigeten 2-szer 3 darab szelektív hulladékgyűjtő edény elhelyezésére került sor, melyek papír, fehér üveg, műanyag gyűjtésére alkalmasak. A szelektív hulladékgyűjtésről a lakosság tájékoztatására minden háztartásba tájékoztató füzetet, illetve szórólapot juttattunk el.

Alisca Terra

Alisca Terra Hulladékgazdálkodási Kft. szolgáltatási díja 2009. augusztus 1-től a következőképpen módosul:

110 literes edény ürítése esetén 302 Ft + ÁFA/ürítés

ALISCA Terra Kft. emblémájával jelzett műanyag zsák (70 l) 280 Ft + ÁFA

Az Alisca Terra Kft. a közeljövőben háztartásonként fog szerződést kötni.

TÁBOROK

Nomád tábor

A július 6-tól július 13-ig tartó nomád tábor lényegét Zalatnay Edith táborvezető a

következőképpen fogalmazta meg: „És nem kell mindenért a boltba menni, sem a környezetünket kiszipolyozni”. A kultúrház udvarán a táborlakó gyerekek maguk állították fel a sátrakat, megismerték a közeli erdő állatvilágát, gyógynövényeit, lovagoltak és a közeli kilátóba is ellátogattak. A Fotóművészeti Nyári Egyetem kiállítására bábelőadással készültek.

Tánc tábor

Idén harmadik alkalommal rendeztek tánc táborot Kalaznón a bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium Zelke Néptánc Együttesének tagjai és meghívott vendégeik Kosnás Árpád vezetésével. A tábor július 16-tól július 22-ig tartott, melyet a helyi önkormányzat támogatásával a kultúrházban szerveztek. Augusztus 21-én a táncosok táborzáró gálaműsorral köszönték meg a vendéglátást a kalaznóiaknak, az eseményt az önkormányzat előtti téren rendezték meg.

Néprajzi tábor

A hógyészi néprajzi tábor lakói július 17-én látogatást tettek Kalaznóra Lőrincz Etel táborvezetővel, Fábrián Gergellyel, a Bukovinai Székelyek Országos Szövetsége tiszteletbeli elnökével és Potápi Árpád elnökkel. A tábor 15 lakója a bukovinai székelység emlékeit gyűjtötte.

Szövőtábor

Július 27-én kezdődött a Népi játékok és kismesterségek oktatóinak szervezett tanfolyam szövőtáborra. A településre való tekintettel bukovinai szötteket készítettek. A tábor öt napig tartott, a műveket Budapesten, a Hagyományok Háza Szilágyi Dezső téri kiállítótermében állították ki.

Fotó tábor

Augusztus 9-től 16-ig zajlott az V. Nemzetközi Ifjúsági Fotós Alkotótábor Kalaznón, 18-24 éves fotókultúra és fotóművészet iránt érdeklődő fiatalok részvételével. Augusztus 11-én a helyi lakóknak autóbuszos fotótúrára nyílt lehetősége Lengyel-Annafürdőre, a vadas parkba és az ozorai Pipó várba. Augusztus 15-én este a Kultúrházban a fotós fiatalok által készített és korábbi pályázatok képeinek levetítésére került sor. A képek megtekinthetők a www.mafosz.hu weboldalon.

Adomány

Schilling Bernhard Hans mucci lakos németországi kapcsolata és a Hógyészi Önkormányzat támogatása révén július 20-án nagy értékű adományhoz jutott településünk. Elsősorban a kulcsos ház felszereléséhez kaptunk szőnyeget, ágyneműt, illetve nagy mennyiségű ruhaneműt, mozgáskorlátozott eszközöket, bicikliket, melyek a rászorulóknak kerültek kiosztásra.

Augusztus 11-én ruhákon kívül több garnitúra ágyneműt kaptunk Kakasdról a kulcsosház felszereléséhez Verebes Béláné Irén jóvoltából. Ruha adományt kaptunk még Horváth Zoltántól és Hans Pfahlertől.

Szeptember 10-én és 24-én az önkormányzat sikeres ruhaosztást tartott a rászorulóknak részére.

Beiskolázási támogatás

Az iskolakezdéshez idén a Kalaznón élő fiatalok számára a képviselőtestület a következő támogatást szavazta meg: óvodások 3 ezer Ft, általános iskolások 5 ezer Ft, középiskolások 7 ezer Ft, főiskolások, egyetemisták 10 ezer Ft támogatást kaptak.

Vöröskereszt

Augusztus 29-én a Vöröskereszt helyi szervezete tagjai számára ruhaosztást tartott.

Mézes kalács

Hans Pfahler júliusban és szeptemberben Németországból hozott süteményt, melyet szeptember végén osztottunk ki a lakóknak.

Alpogármester választás

Kalaznó Község Önkormányzati Képviselőtestülete július 31-én tartott testületi ülésén titkos szavazással Adorjánné Palkó Katalint 4 igen és 1 érvénytelen szavazattal alpogármesternek választotta.

Kalaznó a megyei naplóban

A Megyei Napló júliusi számában a „Megyénk kincsei” sorozatban Kalaznóról egy rövid ismertetőt olvashattunk.

Megyezászló átadás

Szeptember 12-én rendezték meg a Hőgyészi Szarvasgombász Búcsút, ahol az országosan egyedülálló rendezvény keretében adta át Dr. Puskás Imre a megyei közgyűlés elnöke a millenniumi megyezászlót négy település: Hőgyész, Dúzs, Mucsi, Kalaznó számára. A polgármesterek által közösen átvett zászlókat Szabó József hőgyészi esperes szentelte meg. A rendezvény képei megtekinthetők a teol.hu weboldal képgalériájában.

Közfoglalkoztatás

Júliustól szeptemberig 17 fő közfoglalkoztatottat alkalmazott az önkormányzat 3 hónapos időszakra. A munkavállalók többsége kérésére a munkaviszonyt az önkormányzat 3 hónappal meghosszabbította. A közfoglalkoztatottak továbbra is a település szépítésével, tisztántartásával foglalkoztak. A közfoglalkoztatottak jelenlegi létszáma lehetővé teszi, hogy a szociálisan rászoruló lakóknak a házimunkában és a porták rendben tartásában segíteni tudjon az önkormányzat.

Almanach

A Tolnai Népújság augusztus 22-i számának Almanachja egész oldalon mutatta be községünket, Kalaznót. A lap az önkormányzat jóvoltából minden háztartásba eljutott.

Falusi turizmus, falusi vendéglátás

Augusztus 6-án a Kultúrházban Kiss Renáta tájékoztatót tartott az érdeklődők számára a falusi turizmusról és a falusi vendéglátásról.

Falunap

Augusztus 20-án, Szent István napján hetedik alkalommal tartottunk falunapot. Délelőtt a parkban kalaznói és hétvégi ház tulajdonosok kézműves termékeinek bemutatására és házi készítésű ételek, italok és termények bemutatására és vásárára került sor. Az ünnepi szent mise után Szabó József esperes megáldotta az új kenyeret, majd László János polgármester mondott ünnepi köszöntőt. Ebéd után a kulturális műsorban fellépett a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium Zelke Néptánc együttese és a Regöly-Majsapusztai Rehabilitációs Intézet Keyboard Zenekara. A hőgyészi Borbarátok Köre finom borral várta az érdeklődőket. Délután 4 órakor a kultúrházban kiállítás nyílt a gyerekek munkáiból, ahol a Múzeumok kincsei című program gyakorlati foglalkozásain készült munkák bemutatójára került sor. Ezt követte Dobosyné Antal Anna kamara kiállítása és vetítettképes előadása „A

magyarországi fachwerk építkezés” címmel, ahol láthatók voltak még Szederkény és Ófalu épületeinek makettjei is. Az esti órákban a felemelő és tartalmas programok után az Aréna Söröző előtti utcabálon szórakozott a közönség.

A falunap megrendezését támogatták: Hőgyészi Vadásztársaság, László János polgármester, Aréna Söröző.

Duna TV műsora

Szeptember 29-30-án a Duna TV „Ízörzők” című műsorának két fős stábja Róka Ildikó szerkesztő és Móczár István rendező-operatőr felvételeket készített a tervezett kalaznói epizódhoz. Hagyományos székely ételeket készítettek Zakk Mihályné, Beréti Lázárné, Bátor Aladárné és mézes süteményt sütött Lovász Józsefné. Az elkészített ételek a következők voltak: tejfölös céklaleves, tejfölös csirke tavasziasan puliszkával, rakott puliszka, bálmos, fehér egér, gerinces mézes. Riport készült László János polgármesterrel, Beke Mátyás evangélikus lelkésszel, Bodor Katalin egyesületi elnökkel, Győri Lajos fotóművésszel, Gáspár Gyula képzőművésszel és Lovász József méhésszel. Az „Ízörzők” műsor minden második héten vasárnap kerül adásba, a kalaznói rész előreláthatólag 2010. januárban kerül adásba. A korábbi adások az interneten megtekinthetők.

A műsor adásba kerülésének pontos idejéről tájékoztatjuk majd az érdeklődőket!

A Fejlődő Kalaznóért Egyesület

Fontosnak tartjuk, hogy a település lakóinak, felnőtteknek és gyerekeknek egyaránt olyan programokat nyújtsunk, amelyek elősegítik kötődésüket a faluhoz. „A Fejlődő Kalaznóért Egyesület” ezt a célt tűzte maga elé. (www.kalaznoert.egernet.hu)

A mintegy harminc tag fele kalaznói lakos, a többiek hétvégi háztulajdonosok, akik szabadidejüket töltik a faluban.

Az elmúlt évben Kalaznó egyedülálló építészeti értékeinek megőrzését segítő programjaink voltak, valamint a hagyományos falusi tevékenységekkel foglalkoztunk.

Idén „Múzeumok kincsei” címmel indítottunk programot, aminek megvalósítását a *Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány* támogatása tette lehetővé. A program célja az volt, hogy vetített képes előadások segítségével megismertessük néhány nagyobb gyűjtemény anyagát a kalaznói gyerekekkel és felnőttekkel. Az előadásokhoz kapcsolódóan Tolna megyei vonatkozások feldolgozására törekedtünk, gyerekeknek szóló gyakorlati foglalkozások keretében.

Három előadást tartottunk, ahol a Kalaznói Fotótár, az Iparművészeti Múzeum és a Nemzeti Galéria kincseivel ismerkedhettek meg a résztvevők. A gyakorlati munka során a gyerekek portréfotózással, bőr doboz készítéssel, majd festéssel foglalkoztak. Néhányan a falubusszal budapesti kiránduláson, múzeum látogatáson voltak, meglátogatták a Nemzeti Galériát, a Mátyás templomot és a Csodák palotáját. Az előadásokra sokan eljöttek, és a foglalkozásokon mintegy 35 gyerek vett részt. A program befejezéseként a falunapon a Művelődési házban kiállításon mutattuk be a gyerekek munkáit. A programokat támogatta még Kalaznó Község Önkormányzata és az Aréna Söröző.

Augusztus 20-án általános kirakodóvásárt is rendeztünk, ahova a falu lakóit, és a hétvégi háztulajdonosokat vártuk, termények, házi készítésű ételek, italok, és kézműves termékek bemutatásával. Nem kereskedni akartunk, hanem beszélgetni, kóstolgatni a savanyúságokat, lekvárokat, süteményeket, megcsodálni egymás készítményeit, a rongyszőnyegeket, a szárított fűszereket, hogy ez által jobban megismerjük és elfogadjuk egymást, kalaznói lakosok, és hétvégi háztulajdonosok.

A vásáron tizenegyen vettek részt: Hermann István, Bodor Katalin, Kárpát Mária, Fogarasi Katalin, Boros Gitta, Gaul Gézőné, Lovász József, Bátor Aladárné, Beréti Lázárné, Zakk Mihályné és Lőrinc Viktória.

Az egyesület legfontosabb terve továbbra is a „kalaznói Főtér” kialakítása, itt lenne az Egyesület műhelyháza, mesterségeket bemutató gyűjteménye, ami egy új közösségi központtá válhatna. Ehhez keresünk most támogatókat.

2009. Kalaznó

Bodor Katalin
elnök
Tel.: 06-30-401 14 64

Családsegítő

Bemutatkozom és tájékoztatom Önöket!

Pápai Éva vagyok, Pincehelyen 1961. december 25-én születtem. Fizikai munkás szülők egyetlen gyermeke vagyok. Két nagykorú leányom van. Tamásiban lakom.

Végzettségeim: egészségügyi szakközépiskola, csecsemő és gyermek gondozónő, szociális asszisztens, adósságkezelő, mézeskalács készítő.

2006. január 01-től a Tamási és a Városkörnyéki Önkormányzatok Szociális Integrációs Központja dolgozója, ezen belül beosztásom a Családsegítő Szolgálat családgondozója és adósság kezelési tanácsadója vagyok. Munkámat, Niederné Csere Ibolya szolgálatvezető irányításával végzem.

Tamási városában, Kalaznó községben és Szakály községben végzem a családgondozói feladataimat.

Röviden bemutatom a munkámat.

A Családsegítő Szolgálat a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény alapján működő személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatás. A helyi szociális alapellátás részeként, általános szociális és mentálhigiénés alapellátást nyújtó, prevenciót szolgáló tevékenységet folytat.

Feladatom, a települési önkormányzat működési területén élő szociális és mentálhigiénés problémák miatt veszélyeztetett, illetve krízishelyzetbe került személyek, családok életvezetési képességének megőrzése, az ilyen helyzetekhez vezető okok megelőzése, valamint a krízishelyzet megszüntetésének elősegítése.

Az alábbi problémáikkal keressenek fel: Információ és ügyintézéshez való segítségkéréssel, életviteli, családi problémákkal, kapcsolati zavarokkal, anyagi nehézségekkel, lakhatási ügyekkel, lelki problémákkal, munkanélküliséggel, egészségkárosodással, adósságkezelési tanácsokra van szükségük.

Az aktív korú 55. évüket betöltött nem foglalkoztatottaknak kötelező az együttműködés a szolgálattal.

A szolgáltatás igénybevétele önkéntességen alapuló a 18. életévüket betöltött lakosok számára, amely térítésmentesen vehető igénybe.

A családsegítő szolgáltatásban nyújtott általános és speciális segítő szolgáltatás olyan személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka eszközeinek és módszereinek felhasználásával hozzájárul az egyének, a családok, valamint a különböző közösségi csoportok jólétéhez és fejlődéséhez, továbbá a szociális környezetükhöz való alkalmazkodáshoz.

Az adósságkezelési szolgáltatás, a lakhatással összefüggésben eladósodott, szociálisan rászoruló családoknak kíván segíteni, akik maguk is készek és képesek tartozásuk részbeni megfizetésére.

Rendszeresen követem a jogszabályváltozásokat, képzéseken szakmai információs napokon veszek részt.

Folyamatosan a szakmai vezetőmmel esetmegbeszéléseket tartunk.

Adminisztrálom a családsegítés szolgáltatásait.

A jelzőrendszer tagjaival és a feladatellátáshoz kapcsolódó hatóságokkal jó munkakapcsolatot alakítottam ki és azt folyamatosan ápoljuk.(önkormányzat, munkaügyi központ, gyermekjóléti szolgálat, rendőrség, stb.)

Tisztelettel várom Önöket kedd délelőttöként 10 h-tól 12 h-ig a Kalaznói Könyvtárban!

A hírlevél készítője:László Jánosné

A hírlevéllel kapcsolatos észrevételeiket a következő elérhetőségek valamelyikére várjuk:

Községi önkormányzat

7194 Kalaznó, Fő u. 176.

☎: 74/588-000; 7: 74/488-014

Email: k4331@koznet.hu

Honlap: kalazno.atw.hu

Kiadja: **Kalaznó Község Önkormányzata**